

# Partidul

ANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cifri în corpul ziarului:

- Intensificarea mișcărilor greviste în țările capitaliste.
- Guvernul Statelor Unite folosește metode fasciste pentru punerea în afara legii a Partidului Comunist American.

## Ziua Victoriei și Independenței Sărbătorită cu entuziasm de oamenii muncii din Arad

**„An li vrednici ostași ai uriașei armate a păcii care are în frunte campiona  
națională pentru pace, pentru libertatea și independența popoarelor-Uniunea Sovietică”**

La orașul nostru a sâr-  
bărit Ziua Victoriei și a inde-  
pendenței noastre naționale. Se impli-  
niți ani de când armatele sovietice  
vins formidabila mașină de răz-  
boi germană, de când glorioșii ostași  
ici au înfipț steagul victoriei dea  
Reichstagului.

amintirea eroilor sovietici care  
dat viața pentru desrobirea de  
regul hitlerist a Patriei noastre.  
acei viteji ostași sovietici și  
cei care, luptând alături, și-au vâr-  
șat pentru eliberarea orașului  
și populația Aradului a fluit să  
cească cu toată căldura aceasta  
emnată. Muncitorii, muncitoare,  
și elevi au depus erii diminueața  
mărate coroane de flori la monu-  
r al Eroilor Sovietici și în cimiti-  
a Pomenirea” la mormintele osta-  
șilor sovietici și români.

ositind memoria acestor eroi, popu-  
lația noastră a fluit totodată  
și manifeste recunoștința față de  
eroii Victoriei, față de invincibila  
Uniunea Sovietică.

chipurile strălucind de bucurie au  
eri după amiază la meetingul de  
la Palatul Cultural luptătorii de pe  
al muncii socialiste, precum și  
al R.P.R. și nenumărați cetățeni  
și au să scribeze măreața zi a Vic-  
toriei și a independenței noastre na-  
ționale, să-și manifeste dragostea lor  
de popoarele sovietice, față de  
Partidul Bolșevic și de genlul  
ator al omenirii muncitoare I. V.

odată în sala Palatului Cultural,  
și până la refuz nu au răsunat cu  
căldură lozinci strigate din suro-  
nțele de piepturi. Prin participarea  
a masselor la acest meeting, prin  
dasmul care a dombit în tot tim-  
neeringul, s'a oglindit atașamen-  
tamenilor muncii manuale și inte-  
nale față de Uniunea Sovietică și  
marele Stalin și față de Partidul  
Muncitoresc Român, forța conducătoare  
Republicii noastre Populare. Tot  
și acest meeting a scos în eviden-  
ță nestrămutată a masselor  
muncitoare de a-și inteți efortu-  
in acțiunea măreață de construire  
socialismului în țara noastră, în lup-  
tă pentru întărirea forțelor care apă-  
ăcească, forțe în fruntea cărora se  
ste puternica și invincibila Uniu-  
ne Sovietică.

ca cu mult înainte de deschiderea  
meetingului, sala cea mare a Palatu-  
Cultural a devenit nefecăpătoare.  
ourile generalistimului Stalin, ta-  
rile reprezentând pe I. V. Stalin,  
I. Molotov și A. I. Vășinski, pre-  
și pe secretarii Partidului Mun-  
citoresc Român, nenumărate drăpele  
lozinci dădeau sălii o advărată at-  
feră sărbătorească. Se scandau, tă-

ră intrerupere lozinci, ca: „Trăiască  
Partidul Comunist Bolșevic al lui Le-  
nin și Stalin!”, „Trăiască 9 Mai ziua  
proclamației independenței de Stat a  
României!”, „Trăiască marea Uniune  
Sovietică Tara Socialismului victorios,  
nașionul păcii și independenței popoa-  
relor”. Dar numele aclamat de cele  
mai multe ori, ovaționat cu entuziasm  
de nedescris de întreaga asistență ridi-  
cătă în ploaie a fost cel al marelui  
Stalin, conducătorul glorios al popoa-  
relor sovietice organizatorul mărețel  
victorii asupra imperialismului fascist  
german și japonez.

Au participat la această adunare din  
partea conducerii organizației județene  
a Partidului Muncitoresc Român și a  
autorităților locale, tovarășii: Pecican  
Nicolae secretar adiunct al Comitetu-  
lui Județean Arad al P.M.R., Ioșca  
Ioan, David Ludovic, Gluvcov Milan  
membri în Biroul Comitetului Județean  
Arad al P.M.R., Belle Petre membru  
în Comitetul Județean Arad al P.M.R.  
și președintele Comitetului Provizoriu  
al județului Arad, Mureșan Vasile  
membru în Comitetul Județean Arad  
al P.M.R. și președinte al Comitetului  
Provizoriu al comunei urbane Arad,  
Vărcăndan Ioan, Păun Mihai și Ing.  
Vasilii T. membri în Comitetul Jude-  
țean Arad al P.M.R., general Dan Io-  
nescu, Horvath Alexandru vicepreș-  
dintele Comitetului Provizoriu al jude-  
țului Arad, Kóvágo Mihai secretarul

Comitetului Provizoriu al județului Ar-  
rad, Csibi Iléana secretara Comitetului  
Provizoriu al comunei urbane Arad,  
Bocu Ioan și Ardelean Dumitru mem-  
bri în Comitetul Provizoriu al comunei  
urbane Arad.

Adunarea a fost descesisă de către  
tov. Horvath Alexandru, vicepreședin-  
tele Comitetului Provizoriu al Jude-  
țului Arad, care propune următorul  
prezidiu de onoare: I. V. Stalin, Molot-  
tov, A. I. Vășinski, Mareșalul Vasillev  
ski, Biroul permanent al Congresului  
Partizanilor Păcii și Biroul Politic al

### Discursul tov. Mureșan Vasile președintele Comitetului Provizoriu al comunei urbane Arad

A luat apoi cuvântul tovarășul Mu-  
reșan Vasile, care a spus între altele:

— Ziua de 9 Mai însemnează pen-  
tru oamenii muncii din țara noastră,  
ziua Victoriei forțelor lumii asu-  
pra hitlismului, ziua adevărată a  
independenței naționale. Poporul ro-  
mân vede în această zi, cea mai mă-  
reață victorie pe care a cunoscut-o  
în istoria sa.

Ziua de 9 Mai marchează victoria  
asupra fascismului, care ne-a încă-  
tușit țara, și în același timp ziua eli-  
berării noastre de sub jugul celei  
mai crude exploatare — jugul bur-  
gho-zo-mosieresc. Istoria țării no-  
stre a mai cunoscut un 9 Mai în  
anul 1877, când datorită luptei eroi-

ce a poporului român ajutat de ar-  
matele ruse, am dobândit independen-  
ța față de putredul imperiu oto-  
man.

Tovarășul Mureșan a arătat însă  
mai departe că, cu toate jertfele  
eroice ale poporului, el au și-a do-  
bândit prin victoria din 1877 nicio  
viață mai bună și nici drepturi și li-  
bertăți. Burghesia și moșierimea care  
era la conducerea țării, având în  
frunte regele, cel mai mare și hră-  
păreț moșier și bancher, a transfor-  
mat România într-o semicolonie a  
țărilor din apăs, lăsând larg deschi-  
să calea băncierilor din aceste țări  
să exploăteze și să jefuiască la bu-  
nul lor plac, toate bogățiile țării  
noastre. Falsificând istoria, clasele  
stăpânitoare au înlocuit sărbătorirea  
zilei independenței dela 9 Mai, în  
ziua de 10 Mai, căutând astfel să  
lege aceasta victorie a poporului, de  
instalarea la cârma țării a vâtafului  
lor, Carol de Hohenzollern, care  
le-a dat tot concursul la jefuirea și  
subjugarea țării. În acest fel, bur-  
ghesia a căutat să ascundă în fata  
poporului politică ei de trădare a  
independenței naționale.

În fata acestei politici trădătoare  
s'a ridicat însă împotrivirea din ce  
în ce mai dărză a poporului. A cres-  
cut și s'a dezvoltat proletariatul in-  
dustrial și s'a creat Partidul de  
avântgardă a clasei muncitoare sin-  
gura forță capabilă să organizeze și  
să conducă masele muncitoare în  
lupta pentru doborârea regimului  
burghezo-mosieresc. Continuându-și  
trădarea ei mârșavă, burghesia a  
aruncat țara noastră în brațele im-  
perialismului fascist german, sprijin-  
nindu-l în războiul criminal și tâlhă-  
resc împotriva Uniunii Sovietice.

Armata Sovietică, având în frunte  
ne genlul strateg. Generalissimul  
I. V. Stalin, a înfrânt însă printru  
(Continuare în pag. 3-a)

## La Uzinele Textile „30 Decembrie” au luat ființă încă două brigăzi de țesători utemiști

**În țesătoriile „Colorată” și Hacking. Aceste brigăzi poartă  
denumirea de „Brigăzile 9 Mai”**

Exemplul țesătorilor utemiști dela țes-  
ătoria Roscher a Uzinelor Textile „30  
Decembrie”, care încă dela 1 Aprilie  
lucrează constituiți în brigadă de mun-  
că și mai ales rezultatele frumoase obți-  
nute în cinstea lui 1 Mai de acești tineri,  
a fost urmat de alți și alți tineri  
din celelalte țesătorii ale fabricii.

Nu de mult a luat ființă cea de a  
doua brigadă de lucru la țesătoria Ro-  
scher, formată tot din țesători utemiști  
și care încă dela prima zi a realizat o  
depășire a planului de peste 20 la sută.

Iată că exemplul tinerilor care au dat  
ființă primei brigăzi de lucru la „30  
Decembrie”, a fost urmat și de țesă-  
torii utemiști din țesătoria Colorată și  
din țesătoria Hacking. În aceste țesă-  
torii ale Uzinelor Textile „30 Decem-  
brie” a lua ființă în cursul zilei de ieri,

câte o brigadă de lucru formată din  
țesători utemiști.

În prima zi de lucru, aceste brigăzi  
datorită avântului manifestat în muncă  
de tinerii țesători, — au depășit și ele  
planul de producție.

Brigada nou înființată din țesătoria  
„Colorată” în cursul zilei de ieri a dat  
până cu 12 la sută peste plan, iar  
cea din țesătoria Hacking cu 18 la  
sută peste plan.

Aceste două brigăzi, înființate ieri,  
poartă denumirea de „Brigăzile 9 Mai”

Inițiativa înființării acestor două bri-  
găzi, a venit din masă, din rândurile  
tinerilor țesători din cele două țesăto-  
rii, care nu au vrut să rămână mai pre-  
jos decât tovarășii lor din țesătoria  
Roscher.

# CULTURĂ ȘI ARTĂ

## Expoziția de artă plastică din sala Palatului Cultural

Săptămâni după ce s-a avut loc deschierea oficială a Expoziției de Arte Plastice, organizată de Sindicatul Artiștilor din Arad, în cinstea Zilei Victoriei. Ca această ocazie au fost expuse în sala de expoziții a Palatului Cultural un număr de peste 70 de tablouri și sculpturi, creații ale pictorilor și sculptorilor de frunte din orașul nostru, cât și lucrările tinerilor talente din rândurile muncitorimii arădane, care participă la cursul seral de arte plastice, a Sindicatului Artiștilor.

La festivitatea inaugurării, tov. Erdős Gheorghe, reprezentantul Sindicatului, — în fața publicului numeros, care a asistat la deschidere, în frunte cu tov. Horváth Alexandru, vicepreședinte al Comitetului Provizoriu al Județului Arad — a relevat importanța ce se dă artei în Republica Populară Română. În timp ce sub guvernările reacționare și fasciste, manifestările de artă au fost înăbușite, iar poporul muncitor a fost ținut departe de lumina culturii, literaturii și artei, acum, când forța conducătoare a Statului este clasa muncitoare, arta devine un bun comun al celor ce muncesc, este încurajată și stimulată. Această artă nouă, creată de artiști eșii din sânul oamenilor muncii și de autori credincioși năzuințelor oamenilor muncii, trebuie să reoagă eforturile masei, în lupta pe care acestea o duc pentru câștigarea unei lumi noi, ferice, fără exploatare. În fața creatorilor din RPR trebuie să stea ca exemplu oamenii de artă sovietici, care legați prin mii de fire de poporul muncitor, își găsesc subiecte pentru operele lor în realizările minunate ale muncitorilor și colhoznicilor sovietici.

Expoziția de la Palatul Cultural, prin conținutul operelor reușite și redolentă de viață și luptă oamenilor muncii din orașul nostru. Caractere plastice sunt în acest sens picturile care reprezintă munca dela Cămineria CFR și alte secții ale Atelierelelor Principale CFR, și aspectele dela Aprețura Uzinelor textile „30 Decembrie” deasemenea și compoziții de sculptură care înfățișează nitulorii dela Flamura Roșie — în plin efort. Deosebit de semnificativ sunt și portretele și busturile fruntașilor în producție, din fabricile arădane, decorați cu „Ordinul Muncii”.

Partea cea mai pozitivă a expoziției este că ea a dat prilej de manifestare unui număr de talente tineri — în majoritatea lor. — din rândurile oamenilor muncii din Arad. Aceste elemente în trecut nu și-au putut dezvolta cal-

ități artistice. Cursul seral de arte plastice, deschisă cu sprijinul Sindicatului Artiștilor, în urmă cu 4 luni, și care funcționează sub conducerea prof. Soos Stefan, a făcut posibilă însușirea unor bogate cunoștințe teoretice și practice de către aceste elemente tinere. Participarea acestora la expoziție poate fi considerată și ca un succes al cursului seral, a muncii temeinice depuse în cadrul acestuia.

Din compozițiile talentelor muncitorilor sunt demne de evidențiat picturile și sculpturile ucenicului dela „30 Decembrie” Frențiu Sever, tablourile și sculpturile muncitorului tinichigiu Farago Ioan și compozițiile elevului Viorel Emanuil și ale muncitorei Timmar Margareta — asistentă a cursului — care a dat dovadă de un talent excepțional.

Dintre artiștii cunoscuți, Soos Ste-

fan, Feier Petru, Hajos Emeric, Chirilovici Nicolae, etc., au expus diferite compoziții, printre care portrete ale fruntașilor în producție și alte opere, inspirate din eforturile oamenilor muncii pentru construirea socialismului.

Dacă expoziția, pe alocuri suferă în ce privește executarea tehnică a lucrărilor și influența rămășițelor artei burgheze impresioniste, ea are meritul de a reoagă în majoritatea operelor expuse calea nouă, realistă pe care au pășit artiștii din Arad, inspirați din munca și lupta oamenilor muncii din oraș și județ și în primul rând, ea în curajează și stimulează dezvoltarea talenților tinere muncitorești, creatori de artă plastică.

Expoziția deosebit de valoroasă și interesantă rămâne deschisă timp de două săptămâni.

## Joi, premiera Teatrului Român de Stat: „SCUFIȚA ROȘIE”

Joi seara are loc la Teatrul Român de Stat premiera renumitei piese a autorului sovietic E. Ciomei: „Scufița Roșie”. Piesa în 10 tablouri face parte din operele cele mai apreciate din repertoriul Teatrului Municipal din București și al Teatrului Național din Cluj. „Scufița Roșie”, prelucrată după basmul cu același nume, este presărată dela început până la sfârșit de muzică deosebit de sugestivă și melodică care dă piesei caracterul unei opere comice. Muzica de scenă aparține cunoscutului dirijor al Filarmonicei Municipale, Nicolae Brânzeu. Inspirându-se în mare parte din bogățiile folclorului compozitorul, a fost în uvertură, cât și în cântecele diferitelor personaje, a creat o muzică plină de melodie, serioasă, dar accesibilă. Muzica va fi executată de orchestra de cameră a Filarmonicei, compusă din elementele cele mai valoroase.

Ce să citim:

GORDON KAHN:

„Hollywood  
contra Hollywood”

Lucrarea unui autor american care ilustrează în această carte starea de spirit care domnește în Statele Unite după al doilea război mondial.

Autorul ne înfățișează în termeni grațioși lupta pe care o duc trusturile pentru a subjuga cu totul arta cinematografică și a imprima acesteia caracterul pronunțat capitalist.

Dacă există producător de filme și actor care se împotrivesc cu hotărâre acestei tendințe nesănătoase, efortul lor este socotit drept activitate anti-americană, iar acești adevărați iubitori de frumos și de folositor sunt țăriși în fața Comisiei pentru cercetarea activității anti-americane, judecați și condamnați ca niște răufăcători.

(„Editura de Stat”)

## Povestea unui om adevărat

Începând de mâine, la grafele „Corso” și „Urania” din sala noastră răsărită una din doborâșurile cinematografului „Povestea unui om adevărat” de D. Zaslavski, cunoscutul list sovietic scrie următoarea spre acest produs al studiourilor vietice:

„Povestea unui om adevărat” a lui Boris Polevoi, a impresionat puternic asupra lor înțelegerea lumii civilizate și a rămasă una din cele mai preferate cărți ale tineretului sovietic. Este povestea despre un război, care este în viață și nicăieri o fantezie. Este un adevărat film în cel mai adevărat sens al cuvântului. El dă scapă enigmei Uniunii Sovietice în cel de al doilea război mondial și a gigantice construcții socialiste până la război. Povestea dezvoltă pe adevăratul om sovietic.

Filmul, făcut după această povestire de către talentatul regizor per și actori excelenți, cu caracterul minunatilor maeștri ai lumii sunetului, nu este o simplă nărușă pe ecran, nici o ilustrație romanului, ci o povestire excelentă lucrărilor date însă în cinematografie. Forță emoțională și în frumusețea naturii și a lumii. În independența artistică a mulțumirii, în laconismul expresiv al sentimentelor, în aprofundarea psihologică, în optimismul ce se transmite spectatorilor. Filmul reprezintă o mare izbândă a cinematografiei sovietice, care și în filmul său își urmărește călăușul realismului socialist.”

## EDITURA DE STAT

Intâmpină aniversarea a 4 ani dela victoria glorioasă a Armatei Sovietice împotriva fascismului tipărend următoarele opere:

### Asaltul Berlinului

culegere de mărturii ale eroilor care au cerit Berlinul.

### Ilya Ehrenburg: O fată sovietică

(însemnări pe marginea jurnalului tinereții zărite în Constantinova).

### Nicola Pospelov-P. Sabliovski-A. Zaitsev

cianino: Istoria literaturii ruse

### Howard Fast: Drumul libertății

roman

### Programul Teatrului

Român de Stat

Joi, 12 Mai, orele 7,30

Premieră:

SCUFIȚA ROȘIE

Vineri, 13 Mai, orele 13

spectacol pentru săteni.

FIUL MEU

Sâmbătă, 14 Mai, orele 7,30

FIUL MEU

Duminică, 15 Mai, orele 7,30

Cu PAINE și SARE

# Unii au câștigat întrecerea

## elevii Școlii Metalurgice Tehnice din Arad cu cei dela Școala Metalurgică Tehnică No. 1 din București și dela Școala Electrotehnică Timișoara

Elevii școlii tehnice metalurgice din Arad, au câștigat întrecerea făsurată în cinstea lui 1 Mai, cu cei dela școala tehnică metalurgică 1 din București și cu cei dela școala electrotehnică din Timișoara.

În loc de 10 cadre cu scripeti, ei au construit 30 și în loc de 10 aparate centrifuge au construit tot 30, confecționând în același timp numărul de pirometre la care s'au angajat.

Realizând o depășire a angajamentelor de 233 la sută, elevii școlii metalurgice din Arad s'au clasat în fruntea întrecerilor.

### „10 cadre cu scripeti, 10 aparate centrifuge și 10 pirometre“

Marșă la întrecere adresată de școala tehnică metalurgică din București, a fost primită cu entuziasm de elevii din Arad. De a doua zi, în prezenta dimii și a delegaților județenei s'a formulat obiectivele conținute în întrecere și s'a redactat o scrisoare de răspuns către elevii școlii metalurgice din București care s'a arătat că chemarea la concurs este primită. Această scrisoare cuprinde și angajamentele de elevii școlii metalurgice din Arad, în cinstea lui 1 Mai.

„Eu luăm angajamentul să confecționăm 10 cadre cu scripeti, 10 aparate centrifuge și 10 pirometre pentru utilitatea laboratoarelor școlii tehnice“. Această angajamente fiind deosebit de obiectivele întrecerii.

În cadrul aceluși sedință, 14 cadre din diferitele secții ale școlii, și-au luat angajamente concrete în muncă.

Și pornit apoi cu avânt la muncă.

Elevii dela secția desen tehnic, pornit primii la lucru, ei au executat în primele zile ale întrecerii, de desenele și schițele necesare pentru realizarea lucrărilor. Apoi, deasemenea au început lucrul la cei 40 suportii de lemn, pentru aparatele electrotehnice pentru școala electrotehnică din Timișoara, care de asemenea făceau parte din obiectivele întrecerii, precum și la suportii pentru scripeti și la suportii pentru pirometre.

Acțiunile, forjarii și cei dela secția mașini unelte, au început și ei lucrul executând fiecare lucrările reveneau secției lor în cadrul întrecerii.

Strungarii au început strungirea șefilor pentru scripeti, a arborelor la mașina centrifugă și a roților de transmisie dela aparatele centrifuge.

### „TU CE-AI FĂCUT AZI PENTRU CĂȘTIGAREA ÎNTRECERII?“

A fost formată și o comisie de urzire a întrecerii. Din această comisie au făcut parte tovarășii direcții Negru Petru, subdirector Puciuc Dimitrie și elevii Popa Dimitrie și Moș Ioan. Comisia a urzit pas cu pas întrecerea, dând ajutor și îndrumări elevilor, pentru ca să desfășurarea a muncii.

În desfășurarea repetată,ținute după orele de lucru, în cadrul cărora s'au discutat diferite probleme în legătură cu întrecerea, precum și buna organizare a în-

treceții, s'a căutat de acord cu evidentă întrecerii să fie finuți printr'un grafic, în care să fie înregistrat mersul producției în fiecare zi.

Și într'adevăr, tovarășii elevi Haiduc Constantin și Sabados Tihamér, care au primit însărcinarea de a se ocupa de grafic, în fiecare zi la orele 6, au complectat graficul pe baza realizărilor din acea zi.

Pentru a da un caracter mobilizator întrecerii, pentru a da avânt muncii, tovarășii elevi au organizat și o agitație vizuală bine pusă la punct. Astfel, în secțiile școlii se puteau vedea numeroase lozinci cu

texte ca acestea: „Tovarășe ce angajamente îți ieși în cadrul întrecerii cu elevii școlii tehnice metalurgice din București și cu cei dela școala electrotehnică din Timișoara“ sau: „Tu ce ai făcut azi pentru câștigarea întrecerii?“.

### 10 CADRE CU SCRIPETI ȘI 10 APARATE CENTRIFUGE TERMINATE DUPĂ 6 ZILE DE ÎNTRECERE

Celor 14 elevi, care încă în prima sedință de lucru și-au luat angajamente concrete în cadrul întrecerii, zi de zi, sau mai bine zis, oră de oră, li s'au alăturat alți și alți elevi, până când 120 de elevi au participat activ la întrecere, fiecare având sarcini de lucru precise.

Datorită entuziasmului și avântului pe care elevii l-au manifestat în munca lor, datorită numărului mare de elevi încadrați în întrecere, s'a ajuns ca după 6 zile de lucru, graficul să înregistreze terminarea a 10 cadre cu scripeti și a 10 aparate centrifuge. Tinerii elevi au continuat însă munca cu elan sporit, pentru a

realiza o cât mai mare depășire a angajamentelor, pentru a câștiga întrecerea.

Unii elevi, ca Bekesi Păvel, Florea Marian, Siclovian Mircea și alții au lucrat chiar și în orele libere, până seara la orele 8 și 9, și câteodată chiar până la orele 12 noaptea. Alți elevi, ca Antalfi Andrei, Popa Dimitrie, Ujvari Anton și Radu Gheorghiu, au lucrat și în timpul vacanței.

### ANGAJAMENTELE AU FOST DEPAȘITE CU 233 LA SUTĂ

După 15 zile de întrecere, în cadrul cărora elevii au muncit cu trageri de inimă, manifestând o sănătoasă atitudine față de muncă, s'au obținut rezultate deosebit de frumoase.

În cinstea zilei de 1 Mai, elevii școlii tehnice metalurgice din Arad, au confecționat cele 10 pirometre la care s'au angajat, au terminat suportii pentru colegii lor din Timișoara și în loc de 10 aparate centrifuge au confecționat 30, iar în loc de 10 cadre cu scripeti au construit deasemenea 30. Cu alte cuvinte în loc de 782 piese, tovarășii elevi au confecționat 2649 piese. În cadrul celor 15 zile de întrecere s'a muncit 6320 ore.

Angajamentele luate au fost depășite cu 233 la sută. (Continuare în pag. 7-a).

# Ziua Victoriei și Independenței

(Urmăre din pag. I-a)

șir întreg de mărețe victorii, formidabila mașină de război germană.

România se afla în pragul unei prăpăstii — a continuat mai departe tov. Mureșan — fiind amenințată de a fi stărsă de pe suprafața pământului de tăvălugul războiului.

### Eliberarea noastră de către armata sovietică — factor principal al creerii și dezvoltării democrației populare române

— Clasă muncitoare din România, condusă de Partidul ei de avangardă, a luptat din răzputeri pentru a pregăti eșirea României din război, iar atunci când datorită sprijinului puternic dat de Armata Roșie, detașamentele de muncitori înarmati au reușit să arsteze clica antonesciano-fascistă, poporul român a pornit cu avânt să-și recucerească independența, înrolându-se în ofensivă mărețată a Armatei Sovietice.

— Lupta poporului român era condusă de clasa muncitoare, în frunte cu Partidul ei marxist-leninist, cel mai consecvent și aprig luptător pentru independența națională, sub a cărui conducere, poporul muncitor construiește azi o țară nouă, fără exploatare, bună patrie pentru toți fiii ei, țară a socialismului.

— Intrarea Armatei Sovietice pe pământul țării noastre ca armată eliberatoare, a constituit factorul principal care a făcut posibilă construirea Republicii Populare Române și dezvoltarea ei spre socialism.

— Războiul de eliberare națională s'a contopit cu lupta revoluționară a oamenilor muncii împotriva dușmănilor interni. Împotriva claselor exploatare. Era lupta pentru instaurarea libertăților democratice, pentru cucerirea puterii de către muncitori și țărani,

mântului de tăvălugul războiului. În aceste momente de greă cumpănă poporul român a văzut în conducătorul Uniunii Sovietice și în Armata Roșie pe cei mai mărinimoși și sinceri prieteni ai săi.

— În continuare apoi vorbitorul arată, cum datorită luptei duse de clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare, precum și a puternicului sprijin dat de popoarele sovietice, în țara noastră s'au putut înfăptui mărețe realizări care au făcut ca întreaga putere politică

### Pentru apărarea păcii alături de Uniunea Sovietică

— URSS este inițiatorul și îndrumătorul oamenilor muncii din lumea întreagă în lupta pentru cucerirea și apărarea păcii, amenințată de imperialiștii anglo-americani. Ea este bastionul de granit care sfărâmă orice tentativă războinică pornită din lagărul imperialist.

— După 4 ani — a spus mai departe tov. Mureșan — de când datorită victoriei armatelor sovietice asupra fiarei hitleriste, 9 Mai a devenit Ziua Victoriei, lumea se află împărțită în două tabere.

— De o parte este lagărul antiimperialist, lagărul păcii și democrației în frunte cu Uniunea Sovietică, iar de cealaltă parte se găsește lagărul imperialist anglo-american, care face eforturi disperate pentru a țări omenirea într'un nou măcel, luând astfel locul imperialismului german, de a subjugă popoarele lumii prin forță.

— A devenit clar că în timp ce Uniunea Sovietică a pășit consec-

și o mare parte a puterii economice să se afle azi în mâinile proletariatului și să trecem sub conducerea Partidului Muncitoresc Român la construirea socialismului.

— Toate realizările înfăptuite în țările de democrație populară se datoresc în primul rând puternicei și nebiruții Uniunii Sovietice, învingătoarea glorioasă a agresorilor fasciști. Uniunea Sovietică este aliatul care a ajutat țările de democrație populară de sub jugul imperialismului german, de sub asuprirea regimurilor burghezo-moșierști, iar acum le ajută nemijlocit la construirea socialismului.

— Dar forțele democratice din întreaga lume, având în frunte uriașa Uniune Sovietică, desfășoară puternic ofensiva lor pentru pace, pentru apărarea independenței naționale.

— Dar forțele democratice din întreaga lume, având în frunte uriașa Uniune Sovietică, desfășoară puternic ofensiva lor pentru pace, pentru apărarea independenței naționale.

— Oamenii muncii din țara noastră întâmpină ziua victoriei și a independenței cu hotărârea de a lupta în mod dărz pentru zădărnicierea planurilor de război ale imperialiștilor, de a fi vrednici ostași ai uriașei armate a păcii, care are în frunte campioana luptei pentru pace, pentru libertatea și independența popoarelor U.R.S.S.

A vorbit apoi în limba maghiară tovarășul Kóvago Mihai, secretarul Comitetului Provizoriu a județului Arad. Adunarea s'a încheiat printr'un bogat program artistic.

# SPORT

**Jucând cu elan și mai omogen echipa Timișoarei  
a câștigat de justetă față de echipa Aradului**

## TIMIȘOARA-ARAD 5:2 (2:1)

În cadrul Cupei Orașelor, matchul de Duminică între selecționatele Timișoara și Arad, au arătat o luptă înegală, între o formație care joacă cu elan și însuflețire și una care joacă în stil de mare vedetă, încrezută și complet ineficace.

Formațiile echipelor au fost: ARAD: Márki, Fried, Doctanov, Reinhardt, Pál, Jivan, Schertz, Mosko, Carpeneș, Kovács, Sübinger, Dumitrescu (Eles). TIMIȘOARA: Tunel, Brânzei, Müller, Ferenczi, Bus, Florescu, Jurca, Radstetter, Putici, Balas, Glisici.

Pe stadion, în fața a 3.000 spectatori, timișorenii încep jocul și în primul minut, Glisici marchează din greșala apărării arădene. Echipa locală revine încet și contraatacă. În minutul 20 Mosko egalează, printr-o lovitură imparabilă. Nu peste mult în minutul 25 Putici înscrie ușor pe lângă Márki, care a oșit din poartă fără rest.

La reluare, imediat în primele minute Kovács egalează cu o frumoasă lovitură trasă de la vreo 20 metri. Aradul atacă acum puternic, dar înaintea

rea este ineficace. În min. 14 Balas înscrie pentru timișorenii, iar în ultimul sfert de oră apărarea localnicilor nu mai rezistă și Timișoara mai marchează de două ori, prin Glisici și Putici.

Echipa Timișoarei a jucat foarte frumos. Nume necunoscute, care însă au uitat prin elanul și tehnica cu care au jucat. Pe lângă Brânzei, Müller, Florescu, au făcut o figură foarte frumoasă cele două extreme: Jurca și Glisici.

Din echipa Aradului nu putem remarca pe nimeni. Oarecum Pál, Kovács și Mosko au mai arătat ceva. Celălalt, mai ales apărarea, a jucat extrem de slab. Márki și Doctanov au făcut greșeli foarte mari.

Arbitrajul lui Kincs corect și autoritar.

**Dacă „cel mari“ au produs deziluzie,  
juniorii arădeni au entuziasmat publicul prin jocul lor**

## Arad juniori-Oradea juniori 5:0 (1:0)

Echipa de juniori a Aradului după un joc foarte frumos, tehnic și cu pase laterale, a învins pe merit echipa Oradei, care totuși — în ciuda scorului — a jucat destul de bine. Au marcat de la Arad: Mateon, Kapas 2, Vadász și Băcuș II. A arbitrat foarte bine Karlich.

S'au remarcat de la turorii arădeni: Varias, Kapas, Mateon, iar de la orădeni: Pop, Vlad și Kulcsár.

Formațiile echipelor. ARAD: Jacob, Böszörményi, Varias, Dodeanu, Boaru II, Băcuș II, Bunica, Kapas, Mateon, Mihut, Vadász. — ORADEA: Levendai, Pop, Vidossan, Buda, Tordan, Vlad, Kulcsár, Szilágyi, Demeny, Mészáros

**Pe două fronturi, echipa RPR a câștigat la București  
și Varșovia împotriva Poloniei**

## RPR-Polonia 2:1 (2:0)

45.000 de spectatori au aplaudat Duminică după amiază pe stadionul Republicii frumoasa victorie a echipei de fotbal RPR, împotriva Poloniei. Jocul s'a desfășurat sub semnul prieteniei româno-polone.

Formațiile echipelor a fost următoarele. RPR: Boros, (Tr. Ionescu), Ritter,

Farmati, Bodo, Costică Marinescu, Băcuș, Filotti (Barta), Marian, G. Tănase (Filotti), Pecsovski, Iordche (G. Tănase). POLONIA: Jarovicz, Janduda, Gedlek, Pranzodorsk, Tarka, Djeszevski, Mamon, Gracz, Kacz, Cieslik, (Krasowka), Mordarski.

În prima repriză echipa română atacă vehement și

în min. 5 o pasă a lui Bodo găsește în poziție bună pe Pecsovski, care înscrie imparabil primul punct al echipei noastre. 1:0.

Atacăm mereu, și de două ori și Filotti trage lângă

În min. 32 marcăm al doilea. Guță Tănase, pune „în gura“ Pecsovski, care trece deslășit aproape marchează fulgerul

Până la sfârșit inițiativa e în război, dar apărarea polonă face cum cu succes atacurilor noastre

În repriza secundă fizionomia lui se schimbă. Polonezii atacă mult și în min. 18 Ritter are fault în careul de pedepși dorsk execută penaltyul care este ratat splendid de Boros. Dar în următor. 19.

Mamon de aproape trage și marcând punctul de onoare al românilor. 2:1.

La sfârșit echipa românească a primit puternic reverență, dar nu Barta trag alături.

Echipa RPR a meritat victoria când mai bine cu pase precise când foarte bine tactica schimbării locurilor. S'au remarcat în deosebit Farmati, Băcuș, Marinescu, Pecsovski, Marian, Tănase. De asemenea cei mai buni: Jurovicz, Pranzodorsk, Mamon și Gracz. Arbitrat foarte bine Danko (Ungaria)

**La Varșovia**

## RPR B-Polonia 2:1 (2:1)

Echipa secundă a RPR a reușit strălucită victorie la Varșovia împotriva echipei B. a Poloniei. În fața a 27.000 spectatori au marcat de la RPR: Văci și Paraschiva, iar de la Polonia: Amiola. Jocul s'a desfășurat în timp ploios, totuși cu faze pe care unde ambele echipe au arătat tehnic.

Rezultatul obținut de echipa noastră RPR în deplasare, este foarte bun avându-se în vedere clasa și nivelul fotbalului polonez.

**Prin grija CGM și ATP**

**Peste 700 de muncitori s'au bucurat de frumusețile naturale ale împrejurimii Arad**

**O excursiune de amploare organizată de ATP și filiale Arad**

Confederația Generală a Muncii și Asociația „Turismul Popular“, în dorința de a da posibilități de recreare și de cunoaștere a locurilor pitorești din cuprinsul județului, pentru oamnenii muncii din uzinele și fabricile din Arad, au organizat niște excursiuni populare. La aceste excursiuni care au avut loc în zilele de 7-8 Mai, au luat parte peste 700 de muncitori din fabricile: „30 Decembrie“, FITA, TEBA, Flamura Roșie, Petőfi, apoi Brutăriile Comunale, Sindicatul Grafic. Au mai

participat peste 250 de elevi și profesori ai școlilor și sindicale locale.

Muncitorii evidențiați în această excursiune au fost invitați la aceste excursiuni să aibă vreo cheltuielă, ca să recunoască a activității lor externe, în lupta pentru mărirea nivelului realizarea și depășirea planului de Stat.

Excursiunile au avut loc la: Iernova, Căsoata, Ciala, Insula Ști și Valea Cladovei.

**REZULTATE DIN TARA:**

Târgu-Mureș. București—Târgu Mureș 2:2 (2:2).

Mediaș. Mediaș—Oradea 3:2 (1:1).

Cluj: Valea Jiului—Cluj 3:2 (2:1).

Craiova: Doljul Craiova—CSU Timișoara 2:1 (1:0).

**REZULTATE DIN STRAINATATE:**

Budapesta: Ungaria—Austria 6:1 (3:0)  
Echipa maghiară și-a surclasat adversarul. Au marcat: Puskás 4 și Deak 2, respective Melchior.

ZIMANDUL NOU—CERMEIANA  
1:0 (1:0)

În deplasare echipa de fotbal din Zimandul Nou jucând la Cermei, a

câștigat după un joc frumos, rezultatul marcat de Munteanu II. Este tratat bine Morar Aurel.

SUSNEA VALERIU

CINEMATOGRAFELE

## VICTORIA și POPULAR

**Azi ultima zi. O nouă capodoperă al studiourilor sovietice!**

O PRODUȚIE A STUDIOURILOR „MOSEFILM“-1949



**Intalnirea pe ELBA**

Repr. Victoriei: 3, 5, 7 și 9 Hz, Populari: 3,30, 5,30 și 7,30

## Cinema Ura

Repr. 3, 5 și 7 Duminică  
3, 4,30, 6, 7,30 și 9

**Azi ultima zi**

O minunată realizare sov

## Primăvara

Artiștii principali:

Liubov Orlova și Nic

Cercasov

Regia: G. Alexandr

# Oamenii muncii din județul nostru sărbătorit ziua de 1 Mai sub semnul luptei pentru pace și socialism

Deștept de asigurarea demonstrațiilor care au avut loc în județ în onoarea zilei de 1 Mai, continuăm a primi articole trimise de corespondenții noștri. Toate relevă entuziasmul cu care muncitorii și țărani muncitori din diferitele comune ale județului au întâmpinat cu reală plăcere ziua de 1 Mai, participând într-un număr impresionant la serbările organizate. În cadrul demonstrațiilor și a serbărilor, oamenii muncii din județ au manifestat cu dragoste pentru alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru pace și socialism.

## La Gurahont

În prilejul Zilei Internaționale a muncii, comuna Gurahont îmbrăcat haină de sărbătoare în afara de gara, unde ceferiștii, copiii și tinerii au participat cu elan în pavoazarea stației cu ghiruri și flori roșii, lozinci și drapelul fabricii de Marmeladă, Căminul Cultural, sediile organizației de Partid și a organizațiilor de masă și raioanele de pe strada principală, unde de case au fost împodobite cu flori și portretele marilor lideri ai proletariatului mondial: Engels, Lenin, Stalin și cu portretele membrilor Biroului Politic CC al PMR.

Într-o minueată la ora 6, sirena Fabricii de Marmeladă și locomotivele Lului au dat semnalul de începere a sărbătoririi zilei. Sute de oameni ai muncii din Gurahont și din împrejurimi s-au îndreptat spre parcul Cultural Agricol, unde s-a ținut manifestarea.

Prezență a cea 4000 oameni ai muncii din plasă, — festivitatea a început prin executarea Internaționalei de către corul Căminului Cultural și fanfara din Bontesti. Într-un spirit înflăcărat au fost ținute cuvântările secretarului comunei de plasă PMR și a instructorului trimis din partea organizației județene, care au arătat importanța zilei de 1 Mai.

Apă discursuri, a început demonstrația în fața tribunăi ridicată în fața gării. În fruntea coloanei de manifestanți, au trecut fanfara din Bontesti, copiii de la grădiniță și decolele elementare din comunele Valea Măre, Iosăș și Gurahont. Au urmat apoi organizația de fotbal ale CFR-ului, organizațiile UFR și UPM, Asociația Profesională a Mășinistilor din Gurahont, ceferiștii și elevii școlii de Științe tehnice, Fabrica de Marmeladă, Sindicatul Funcționarilor Locali și Ocolul Silvic. Au urmat sălăriștii agricoli din comunele Diaci, dela IPEIL, Gurahont și Imbru, plutoane de călăreți din comunele Croena, Honțisor, Almas, Iosășel, Zimbru, Fenis, Iosășel și Bontesti, fanfara din Gurahont și țărani muncitori din Musăș, Fenis, Pescari, Honțisor, Iosășel, Sam-Rău, Mădrijești, Iacobini și Almas, purtând în mână diferite steaguri agricole. Sîrul demonstranților a încheiat cu fanfara comune Almas și Rădești.

După manifestare sînt de muncii și țărani muncitori și familiile lor au participat la reprezentarea cinematografului Căminului Cultural, vizionînd filmul sovietic „Căpitanul Comar”. Oamenii

muncii au luat parte cu deosebită bucurie la acest spectacol. Aparatul de cinematograful trimis ca dar de către Uniunea Sovietică țărănimii muncitoare din RPR a fost repartizat de curînd comunei Gurahont, evidențiată pentru activitatea sa culturală.

După amiază serbarea a continuat cu un program artistic dat de elevii școlilor elementare, corul Căminului Cultural și echipele culturale ale organizațiilor UFR și UPM. Apoi muncitorii și țărani muncitori au ținut o horă comună, manifestînd pentru alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru construirea socialismului. Deosebită a fost prezența au

manifestat pentru prietenia veșnică cu Uniunea Sovietică, pentru Partidul Muncitoresc Român și o pace trainică între popoare.

CĂLIN GHEORGHE, cor. ap.

## LA BĂTUTA

Muncitorii dela Cariera de piatră a societății „Vă” din comuna Bătuta au întâmpinat ziua de 1 Mai cu însemnate depășiri de norme. Muncind cu elan pentru ridicarea producției printr-o mai bună organizare a muncii, lucrătorii dela carieră au depășit planul pe luna Aprilie cu 42,7 la sută.

În după amiaza zilei, muncitorii și țărani muncitori, — care deosebită au realizat planul de înșămîntări pe primele două perioade — s-au adunat în localul Căminului Cultural, unde a avut loc o serbare dată de utimisti. Muncitorii dela carieră și elevii ai școlii elementare.

MARINESCU DIONISIE, cor. ap.

## LA HORIA

Coloniștii români și țărani muncitori germani, membri ai organi-

zațiilor de masă din Horia, în precăzma zilei de 1 Mai au ieșit cu toții pe străzile principale ale comunei, curățindu-le și pavoazînd casele. După această muncă voluntară, inițiată de către agitatorii de Partid, în ziua de 1 Mai, sute de oameni ai muncii din comună, țărani muncitoare și copii s-au adunat în sala Căminului Cultural, unde s-a vorbit în limba română și germană despre însemnătatea zilei de 1 Mai și lupta popoarelor pentru apărarea păcii.

IGNA GHEORGHE, cor. ap.

## LA HĂLMĂGEL

În zorii zilei de 1 Mai, sute de țărani muncitori din comuna Hălmăgel s'au strîns în fața Primăriei, unde a cântat fanfara compusă din țărani muncitori din Sărbi, Tohesti și Poenari. Apoi ei prezintă locușii lor, înălțîndu-se cu drapelul și o placardă cu portretul generalului Stalin, au pornit spre Hălmăgiu. Deosebită și copiii de școală, mai mari, în frunte cu tovarășii învățători au pornit laolaltă cu coloana. În timpul demonstrației dela Hălmăgiu, alături de sutele de țărani muncitori veniți din celelalte comune ale plășii, oamenii muncii din Hălmăgel și-au manifestat hotărîrea de a lupta pentru pace, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, pentru întronarea unei păci trainice și o viață fericită pentru cei ce muncesc. În cadrul serbării care a urmat, s-a evidențiat corul mixt din Hălmăgiu.

IOAN ILISIE, cor. ap.

Am mai primit articole dela corespondenții Georgia Săbin Ionescu, Mihai Cornel Păuliș, I. Crisan Grăniceri, Hichidiș Gh. șofer la gara-jul CFR., Sturm Arnold Comcar, Ruck Gheorghe Sindicatul muncitorilor din Industria Lemnului, Stăna Ioan Sepreus, Mihail Bută Săvârșin și I. Tulcan Apăteu.

## Pierderi

- PIERDUT Livretul Militar pe numele Mateuț Stefaa. Declar nul. 1908
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Negruț Ioan. Declar nul. 1905
- PIERDUT 3 cartele alimente numele Petreanu Nicolae, Irina și Eugen. Decl. răm. nule. 1907
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației pe numele Uroșea Elena, comuna Pecica, jud. Arad. Declar nul. 623
- ADOC TRAIAN, Arad, Str. Barișiu No. 16, pierdut Buletinul Biroul Populației No. 14711 eliberat de Mișia Arad. Declar nul. 623-a
- NAE LEOPOLD din Arad, Str. Gen. Averescu 3 pierdut Buletinul Biroul Populației eliberat de Mișia Arad No. 42726—46 împreună cu fișă No. 2. Declar. nule. 624
- POPOVICI MARCU din Arad, Str. Rădulescu No. 5 pierdut Buletinul Biroul Populației No. 38940—1945 eliberat de Mișia Arad. Declar nul. 624-a
- FABRICA de Mașini Unelte „Victoria” Arad pierdut cartelele de alimente pe trimestrul Aprilie—Iunie tip C cu No. 357167, 357168, 357181 tip D1 cu No. 633429, 633431, 633432, tip D2 cu No. 399925, 399951. Declar. răm. nule. 628
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației No. 25.187 eliberat de Mișia Arad pe numele Medeanu Elena. Declar nul. 1970

## S'a întîmplat la Araneag...

Araneag. Sat întins pe culmele dealurilor Hîghes, sînt parcul obosit, în plină dogoare.

În mîșină, care flutură praful peste casele mărunte, sînt lângă șofer, un lăcătuș: Horvath Alexandru, vicepreședintele Comitetului Provizoriu al județului Arad.

Ne oprim în fața Primăriei și coborîm. Nu-l poți distinge de șofer.

— Bună ziua, tovarășii —

Cei trei-patru țărani care discutau în fața cîdării, se apropie.

— Bună se țiel

— Ce mai e de noa în comună?

Țărani răspund, iar mai strînu. cînd recunosc în cel nou venit autoritatea noului administrator de Stat, pun și întrebări, mai pe larg, mîi îndrăznesc, mîi încrezător.

— Mulți copii sînt bolnavi. Azi am 16 lipsă dela școală, — și apoi directorul școlii, Valache, mai adaugă apăsător: „Ar trebui făcut ceva”.

Lă cercetări se constată îmbolnăviri de „Orion” la 16 copii de sub vîsta de 15 ani.

— Medicul ne-a propus izolarea lor și pentru cei slabi lapte. Dar de unde să procurăm lapte, izlazi uscat, abia acum, după intervenția Comitetului Provizoriu se permite păsuna în păduri.

— L. Târnova — intervine primarul comunei — iste depozitat în formă de praf lapte condensat care conține și căldură. Dar nu sînt încă dispoziții pentru distribuție. Noua învîdătoare Moliu Stela dă și alte întîmplat: „Aci s'a propus de două luni înființarea unei

bucătărie de lapte pentru copii, dar din cauză de local... — se oprește, — prin ste spre vicepreședinte.

— Azi se va rezolva această problemă, — spune tovarășul Horvath hotărît.

Deși unii priveau nelăzător, tovarășul Horvath a început să ia mîsură.

S'a trimis o căruță după medicul de circumscripția pentru luarea măsurilor de combatere și îngrijire a epidemiei. Un curier special a adus din Târnova 20 de kg. din laptele condensat, care-și aștepta soarta într-un dispensar.

În mai puțin de 20 de minute s'a găsit și local corespunzător. O fostă locuință a unui cetădean plecat de mai bine de un an într-o altă localitate. Locuința stăa goală atunci, cînd problema localului pentru bucătăria de lapte frămînta întreaga populație.

Felile țărnilor deveneau din ce în ce mîi sîrîne. Faptele dovedeau capacitatea noului organ al puterii de Stat. Au vrut să contribuie și ei la reușita acțiunii. Unul a plecat după vîr. Altul a adus apă. Iar seara, cînd prima oară de lapte a fost dată vîndrului școlar Maghici Ioan, tot satul era adunat.

— Dacă așa se conduc destinele oamenilor muncii, atunci se conduc bine. Mulțumesc în numele comunei, tovarășe vicepreședinte! — și primarul comunei ținse mîna vicepreședintelui Comitetului Provizoriu.

...Mașina gonă pe drum spre alt sat, spre alte probleme de rezolvat.

Fr. Munteanu

## Din activitatea Comitetului Județean Provizoriu

## Grija pentru sănătatea oamenilor muncii dela țară — sarcină de frunte a medicilor de circumscripție

Desind să cunoașcă situația în care se găsește dispensarele medicale din cuprinsul județului, Comitetul provizoriu al județului Arad a convocat într-o ședință de lucru toți medicii de circumscripție. La această ședință au participat tovarășii Belle Petre, Horvath Alexandru și Sârb Floare din partea Comitetului provizoriu și tovarășii dr. Igor Gheorghiu și Pantzer din partea Ministerului Sănătății.

Luând cuvântul cu această ocazie, dr. Pantzer și dr. Gheorghiu au arătat rolul și sarcinile medicilor de circumscripție în ce privește îmbunătățirea stării sanitare a satelor județului nostru.

Având tot sprijinul Partidului Muncitoresc Român și guvernului care a alocat în scopul realizării dispensarelor și înzestrării lor cu aparate și medicamente sume nec sare, medicii de circumscripție au datoriat de a munci cu toată abnegația la vindicarea bolilor de care suferă populația satelor noastre. Ei trebuie să acorde o deosebită atenție stării sanitare țăranilor săraci și mijloacelor pe care s'o consulte și trăieze în mod gratuit. Posibilitatea de a face acest tratament gratuit oamenilor muncii dela țară există acum. Statul se îngrijește de procurarea medicamentelor pe care le distribuie la dispensare și a fixat medicilor salarii din care aceștia să poată trăi fără a fi obligați să facă consultații particulare și să neglijeze suferințele oamenilor săraci, fără posibilitatea de a plăti consultațiile și medicamentele. Colaborând cu organizațiile de țară și cu organele puterii de Stat la țară, medicii trebuie să ducă lupta pentru construirea socialismului în țara noastră.

În această luptă, rolul medicilor este foarte important. Ei trebuie să vegheze ca sănătatea oamenilor muncii dela țară să nu sufere, pentru că aceștia să poată realiza sarcinile ce revin agriculturii țării noastre în cadrul Planului de Stat. Pentru a putea contribui în cea mai largă măsură la îmbunătățirea stării sanitare a satelor noastre, medicii trebuie să se încadreze conștient în lupta pe care Partidul o duce în această direcție. Ei trebuie să rupă cu trecutul în care comoditatea și desinteresul primar și în care unii s'au complăcut în trecut, desinteresându-se de cei lipsiți de mijloace bănești.

Medicii dela diferite circumscripții din județ au dat apoi scurte rapoarte din care au reieșit nevoile ce le au unele dispensare pentru a-și îmbunătăți munca. Dr. Alexandrescu, a cerut spre pildă medicamente pentru combaterea malariei, frecventă în regiunea Incului, din cauza orezării existente în jurul diferitelor comune, iar pe lângă circumscripțiile Ș-bis și Petriș a fost cerută o moașă comunală. Alții au cerut medicamente speciale și aprobarea de a muta dispensarul în alt local mai corespunzător și mijloace de transport.

În răspunsurile date la problemele ridicate, tov. dr. Gheorghiu a arătat că medicamente speciale de care au nevoie dispensarele, vor fi expediate de minister prin avion județelor. Aceste transporturi vor deveni mai masive de îndată ce ele vor sosi la București în urma importului masiv. Ele vor trebui distribuite cu multă grijă, medicii străduindu-se să stabilească cu cea mai mare precizie diagnosticul și dozele.

Să nu se întâmple ca un om să sufere de boală și să i se prescrie un medicament care nu numai că nu-l ajută, dar îi poate chiar dăuna sănătății. Moașe comunale se vor repartiza în comunele care solicită acest lucru de îndată ce absolutele actualului curs vor termina anul școlar. În ce privește găsirea de noi localuri pentru dispensare și mijloacele de transport dintr-o comună în alta, medicilor li s'a recomandat să ia legătura cu Comitetul provizoriu al județului Arad, care va da tot sprijinul în această direcție.

Tov. Belle Petre, luând cuvântul în numele Comitetului provizoriu al județului Arad, a făcut apel la medicii de circumscripție din județ să depună toate străduințele în prevenirea și combaterea diferitor boli de care suferă oamenii muncii dela țară. D-să arată că sunt și azi unii medici care nu s'au debarasat de mentalitatea din trecut că omul sărac nu poate fi ajutat, pentru că n'are bani.

Cu această mentalitate trebuie să

## Cinematografele Urania și Corso Măine premieră!



„CORSO“ Azi ultima zi!  
Trenul merge spre Răsărit  
Repr. 3,30, 5,30 și 7,30

se rupă de aci înainte, cu atât mai mult încât Statul s'a îngrijit ca dispensarele să fie ajutate cu medicamente și medicii să fie bine plătiți.

Sunt apoi unii medici care nu colaborează cu organele administrative din comune și cu organizațiile de Partid și în felul acesta sunt rupți total de problemele care frământă satul.

Acest fel de a munci — a spus d-sa în încheiere — nu corespunde actualilor vremuri, când peste tot în țară și pe ogoare se muncește din greu pentru realizarea sarcinilor ce acurg din

Planul de Stat pe acest an, scopul de a se îmbunătăți nivelul de trai al oamenilor muncii. Trebuie să trăim alături de mulți în mijlocul căruia exercităm profesiunea și în să-i ajutăm să poată munci mai bine. Comitetul provizoriu al județului, vă asigură pe mine de tot sprijinul. Rămân numai să sesizați problema în mod just și noi vă dăm concursul.

În numele medicilor, tov. dr. la Alexandru medic șef al județului, și-a luat angajamentul să pună toate eforturile pentru ridicarea nivelului sanitar al județului, laboreze cu ceilalți factori de producție și să nu prăpădească un efort în toate problemele care vese ridicarea bunei stări materiale a satelor din județul Arad.

## INFORMATII

## Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72;

Redacția de noapte și tipografia. 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar conf. aprobării Dir. P.T. 63-954). Cont CEC 87.915.

— FARMACILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 1 (Piața Avram Iancu); Farmacia de Stat No. 2 (Bul. Republicii); Farmacia de Stat No. 5 (Cal. Șaguna).

— PUBLICATIUNE. Consiliul Parohial din Zimbru, p'asa Gurahonț, dă în antepriză lucrările de renovare ale bisericii în sumă de 473.300 lei, prin licitație publică, cu ofertă închisă. Licitația se va ține conform Legii Contabilității Publice. Planul și devizul se poate vedea în fiecare zi între orele 13-15 p. m. în Arad, B-dul Republicii Nr. 74, la Prefect Ioan Coste, apartament Nr. 6. Licitația se va ține în ziua de 22 Mai 1949, la Oficiul Parohial din Zimbru la orele 15 p. m. Consiliul Parohial nu suportă spesele de deplasare pentru cei interesați. Consiliul Parohial.

— AVIZ. ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ PENTRU INDUSTRIA LEMNULUI din Arad—Aradul Nou Bul. Karl Marx Nr. 29-31. Examenele de admitere în anul I (întâi) se vor ține între 24-30 Iunie a. c. (sesiune de vară) și în luna Septembrie 1949 (sesiune de toamnă). Ele se vor da la următoarele obiecte: Scris: Limba Română, Matematică. Orar: Limba Română, Matematică, Constituția R. P. R., Fizico-chimie, Istorie. Desemn. Director, Toth Stefan Secretar Perco Iosif.

— CONVOCARE. Adunarea obișnuită ordinară a acționarilor societății S. A. cu sediul în Arad se va ține la data de 15 Iunie 1949 ora 5 p. m. în localul din Arad str. Ep. Gr. Comșa Nr. 1 următoarea ordine de zi: 1. Situația bilanțului pentru anul 1948, 2. Nerea excedentului de Lei 20.000.000, 3. Deschiderea administratorului și a contului, 4. Alegerea unui administrator, 5. Stabilirea salariului acestuia. Bilanț. 31 Decembrie 1948. Activ: Imobilizări 1.510.411. — Banca Ardeleană 1.227.500. — Casa de Economii 1.262.210. — lei rezervă din bilanț la lărea patrimoniului 220.999. — lei de rezervă 27.222. — Excedent 1948 Lei 11.911. — Excedent 1949 Lei 20.242. — Total Lei 1.542.584. — Administrator.

## Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 18. — Pentru cererile de serviciu se plătește un minimum 10 cufuri. Pentru cererile de serviciu se plătește un minimum 10 cufuri.

VANZARI și CUMPARĂRI. PIAN, foarte bun de vânzare. Se dă diș 3, etajul III, ap. 22, orele 10-12.

MASA de birou de vânzare. Nou, str. Engels 19.

DE VANZARE: cărucior adânc aproape nou. Aviator Sava 2.

VAND mașină de scris Underwood aproape nouă 16.500 lei. Clonda, Republicii 80.

DE VANZARE sufragerie cu tablă moră Lei 6000, masă de birou 3500, Iustru 800 Lei, tablouri P. Viteazul 14 ap. 19.

CUMPARAM cassă din țară pentru ferte rugăm la Cooperativa „Unirea” din Felnac județ.

ARMONIU, Radio de vânzare Republicii 64.

## DIVERSE

FORMALITATI FISCALE. Adunarea obișnuită pentru încheierea contabilității pentru anul 1948, ateliere, imobile, participativ. roul „OLYMPICON”, Arad, str. 3, Tel. 30-40.

# Duminică vor începe alegerile asesorilor populari în județul Arad

În urma reformelor structurale făcute în Republica Populară Română în urma luptei clasei muncitore concludă de Partidul ei de a apăra dreptatea și să asigure în mod egal, justitia a căpătat și ea dreptul să rostească, devenind o justiție democratică, o justiție nouă, pusă în slujba celor de muncesc. Astăzi, în urma de judecătoria de profesie și parte la judecată și asesorii populari, esenți din mijlocul oămencilor, care cunosc nevoile muncitorilor de la orașe și sa-

strivit noii legi de organizare a judecătorească, asesorii populari din cadrul celor de muncesc, orașe și sate, vor judeca în instanțele, atât penale, cât și civile cu excepția Curții supreme, și a instanțelor de magistrală de carieră. În ziua de ieri, în întreaga țară vor avea loc alegerile de asesori populari. Aceste alegeri constituie un eveniment deosebit de important pentru oamenzii muncii din țara noastră. Ținând seama de rolul pe care îl are în apărarea

rarea cuceririlor clasei muncitoare, alegerile asesorilor populari trebuie să fie privite de fiecare om al muncii ca un eveniment de o însemnată deosebită.

În județul Arad alegerile de asesori populari vor începe în ziua de Duminică, 15 Mai. La Judecătoria mixtă populară Pecica vor fi aleși în această zi 30 asesori populari. Pentru a ușura desfășurarea alegerilor, în plasa Pecica, alegătorii se pot prezenta după cum urmează: în comuna Pecica cei din comună, precum și din comunele Rovine, Peregul Mic și Hodoș-Bodrog. În centrul de votare Turnu, cei din Turnu, Sederhat și Variș.

Pentru asesorii populari care vor fi repartizați la Judecătoria populară rurală Nădlăc, alegerile se vor ține tot în această zi. La sediul de votare din comuna Nădlăc se pot prezenta și locuitorii din comuna Peregul Mare. Un alt centru va funcționa în comuna Seftin pentru localnicii și locuitorii din comuna Semlac. Deosemeni la 15 Mai vor fi

aleși cei 30 asesori populari pentru sediul secundar în comuna Curtici. La centrul de votare din comuna Curtici, afară de localnicii se pot prezenta și locuitorii din comunele: Sofroncă, Iratoș și Dorobanți, iar în comuna Măcea, care la fel aparține sediului secundar Curtici, vor vota în afară de localnicii și alegătorii din comună Sănmartin. În ziua de Duminică se vor alege și cei 30 de asesori populari care vor funcționa la Judecătoria populară din comuna Sântana. Aici au fost formate mai multe centre de votare, și anume: în comuna Sântana pentru localnicii și pentru locuitorii din comunele Comăuș și Caporal Alexa, în comuna Zimăndul Nou pentru populația din comunele Zimăndul Nou, Andrei Săguna și Zimăndeu. Un alt centru va funcționa în comuna Sinteza Mică, și aici vor putea vota alegătorii din comunele Olari și Zărand, iar la centrul de votare din comuna Simandul de Jos, se vor prezenta localnicii.

Duminică a avut loc

## Instalarea Comisiei județene a organizării Cooperăției

Cooperăția este un factor important în crearea premizelor de socializare a agriculturii. Precum arată și Rezoluția ședinței plenary a C. C. a P. M. R. din 3—5 Martie: „Cooperăția combină interesele particulare a miilor de țărani săraci și mijlocași cu interesele generale ale clasei muncitoare. Pentru educerea la îndeplinire a acestor sarcini decurg din această Rezoluție s'a trecut la instalarea Comisiei județene de organizare a Cooperăției care prin desfășurarea activității de conducere a cooperativilor pe ju-

mai dacă veți munci în strânsă colaborare cu Partidul.

Din partea celor aleși, tov. Hodoșan Gheorghe și-a luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru a duce cooperăția pe drumul trasat de Partid, prin Rezoluția ședinței plenary a CC a

P. M. R. din 3—5 Martie. Iar în numele funcționarilor și angajaților fostei federații a luat cuvântul tov. Pop Lazar, care și-a luat angajamentul de a da tot sprijinul și tot concursul Comisiei pentru a putea astfel face față sercinilor care-i stau în față.

## Tovarășii din sindicatul mixt din Gurahonț și-au ales noul comitet sindical

Tovarășii din sindicatul mixt din Gurahonț și-au ales noul comitet sindical.

Alegerea a avut loc în prezența marelui majorității a membrilor sindicatului, în sala culturală a fabricii de marmeladă din Gurahonț.

Tovarășul Covaciovic, președintele vechiului comitet sindical, în raportul asupra activității depuse, a arătat în spirit critic și autocritic, atât realizările, cât și slăbiciunile avute în munca comitetului sindical vechi.

Din raportul prezentat, reiese că vechiul comitet sindical a dus o muncă de lămurire intensă în ce privește noul sistem de salarizare și încheierea contractului colectiv. Slăbiciunile vechiului comitet au constat în faptul că problemele culturale nu i-a acordat importanța cuvenită și mai ales că nu s'a ocupat în deaproape de acei membri ai sindicatului, care lucrează departe în munți, la carierele de piatră.

Tov. Turelschi a prezentat un raport asupra situației financiare a sindicatului, arătând sumele cheltuite cu procurarea de cărți pentru biblioteca sindicatului, cu echipa culturală și cu echipamentul celor două grupări sportive ce activează în cadrul sindicatului.

Comisia de candidare a propus apoi pe următorii tovarăși pentru a face parte din noul comitet sindical:

Covaciovic Adalbert, Spătaru St., Halc Gh., Lojnică Nicolae, Vieru R. Constantinăscu I., Ventz Elisabeta, Moț A. și Cuharec I.

Toți aceștia sunt tovarăși care s'au evidențiat în câmpul muncii, în sfera lor de activitate și de aceea membrii sindicatului i-au ales în una nimitata.

R. VIERU, corresp.

## Cum au câștigat întrecerea elevii Școlii Metalurgice Tehnice din Arad

(Continuare din pag. 30.)

pășile cu 233 la sută. În urma acestor rezultate elevii din Arad au câștigat întrecerea cu cei dela tehnica metalurgică Nr. 1 din București și cu cei dela școala electro tehnică din Timișoara.

Cei din București au depășit angajamentele cu 132 la sută, iar cei din Timișoara cu 175 la sută.

În munca lor elevii școlii tehnice metalurgice din Arad, au primit în permanență sprijinul și îndrumarea nu numai a organizației UTM din școală, dar chiar și din partea județenei UTM. Tovarășul David Gheorghe, secretarul județenei UTM și tov. Bălici Gheorghe, responsabilul organizatoric al județenei UTM, sau interesat în deaproape pe de mersul întrecerii. Elevii au fost ajutați în munca lor de întregul corp profesoral.

## Tov. Kender Andrei decorat cu „Medalia Muncii”

Tov. Kender Andrei, membru în secția forjă la Uzina „Flamura Roșie” Arad, a fost decorat cu „Medalia Muncii”. El în cunoaște bine meseria și și-o înbește în același timp.

Lucrează la unul din ciocănele cu aburi ale secției. Cele mai complicate lucrări de forjă le execută cu măiestrie dând întotdeauna o muncă de bună calitate. Ba mai mult, tov. Kender este un inovator. El este în permanență preocupat de găsierea unor metode de lucru mai bune. Astfel creșterea la suportii pentru arcuri de vagoane se făcea până nu de mult la cald, cu ciocănul de mână. În 8 ore de lucru 2 tovarăși puteau executa aceste creștături la 70—75 bucăți suportii. Tov. Kender însă a reușit să confecționeze un dispozitiv cu ajutorul căruia operațiunea de creștare a suportilor pentru arcuri se execută la cald, dar printr-o singură lovitură la ciocănul cu aburi. Prin noua metodă se execută creștaturile la suportii arcurilor la 250—280 bucăți în 8 ore de lucru.

Un alt dispozitiv confecționat de tov. Kender, a simplificat fabricarea în serie a inelelor pentru fixarea arcurilor la vagoane.

Și din această se făceau înaintea 70-80 buc. inele în 8 ore, dintre care 10—12 la sută cădeau la rebut, datorită faptului că unele se crăpau, iar altele nu aveau dimensiunile prescrise.

Cu ajutorul dispozitivului tov. Kender, inelele se execută din mai puțin lovitură și au absolut toate dimensiunile cerute. Nu numai că rebuturile la aceste piese au fost lichidate, dar totodată a crescut și productivitatea muncii cu 100 la sută. Tov. Kender este în același timp un exemplu în muncă pentru tovarășii din secție.

Pentru aceste merite ale lui tov. Kender a fost decorat cu „Medalia Muncii”.

Dintre elevii s'au evidențiat următorii: Haiduc Constantin, Mărcuț Iosif, Erki Alex., Szabados Timar și Savin Dragolia dela secția desen tehnic; dela mașini unelte: Sima Mihai, Veber Ioan, Sirban I., Ardelean Mircea, Băkési Pavel; dela secția lăcătușii: Radu Gh. Hetman I. și Biriș Iustin. Dela tâmplărie mai mult au muncit elevii Haica Alex., Păroiu P., Dragoș I., Palade Alex., Bortos I. și Marineș Ludovic și dela forjă, Borlea Gh. și Antalfi Andrei.

Rezultatul obținut de elevii școlii tehnice metalurgice din Arad, trebuie să fie o mândrie pentru întreg sinețelul din orașul nostru și în același timp un îndemn pentru a participa cu elan sporit la întrecerile socialiste.

STEFAN I. SIMON

## TELEGRAME DIN STRAINATATE

# Apelul Partidului Comunist Francez pentru asigurarea unității francezilor care luptă pentru pace

PARIS, (Rador). — TASS transmite: Luni 5 Mai a avut loc ședința Biroului Politic al Partidului Comunist Francez, sub președinția lui Maurice Thorez, secretar general al Partidului Comunist Francez.

Comunicatul Biroului Politic subliniază că în toată Franța au loc meetinguri cu privire la lucrările Congresului Mondial al Partizanilor păcii, la care iau cuvântul bărbați și femei de diferite religii și convingeri politice, având același țel — apărarea păcii și lupta împotriva tratatului Atlanticului.

Biroul politic face apel la toți membrii Partidului Comunist francez să depună toate eforturile pentru a asigura unitatea francezilor care luptă pentru apărarea păcii. În ședința Biroului

Politic s'a ascultat raportul cu privire la acțiunile de protest și la manifestațiile din orașe și sate împotriva ratificării tratatului Atlanticului.

Biroul Politic — spune mai departe comunicatul — își afirmă solidaritatea frățească cu oamenii din Franța care luptă pentru satisfacerea revendicărilor lor cu privire la contracte colective, salarii, etc.

În încheiere comunicatul declară că

Biroul Politic protestează cu hotărâre împotriva persecuțiilor la care au fost supuși redactorii revistei FRANCE D'ABORD și ofiterii din armata franceză, foști membri ai mișcării de rezistență. Biroul Politic demască aceste persecuții, ca fiind o continuare a politicii de represalii dusă împotriva luptătorilor din mișcarea de rezistență, de către „vichyști” și al căror număr în instituțiile publice, crește pe zi ce trece.

## Intensificarea mișcărilor greviste în țările capitaliste

### 420.000 mineri în grevă în Japonia

#### Statele Unite

DETROIT, (Rador). După cum transmite France Presse alți 5000 de

muncitori dela uzinele Lincoln Mercury din Detroit (USA) au încetat lucrul, alăturându-se astfel gre-

## Acțiunea științifică a Armatei Democratice cești în regiunea orașului Neo-Petritsi

GRECIA LIBERA. (Rador). LAS PRESS transmite:

În dimineața zilei de 8 Mai ale Armatei democratice din divizia au pornit un atac împotriva garnizoanei din jurul orașului Neo-Petritsi ocupând înălțimile fortificate și vest și toate fortificațiile din jurul orașului. Forțele dușmane trimisă ajutor dela Siderokastro cu date artilerie și aviație, au pierdut.

Pierderile provocate înamicului sunt de 55 morți, 132 răniți și 3 zoni. Au fost distruse 3 țiruri și un avion a fost doborât.

# Presă reacționară a început o campanie de calomnie împotriva savantului francez Frederic Joliot Curie

PARIS, 9 (Rador). După încheierea congresului mondial al partizanilor păcii, presa reacționară a început o campanie de calomnie împotriva savantului francez Frederic Joliot Curie, afirmând că activitatea acestuia pentru apărarea păcii este „incompatibilă” cu postul său de înalt comisar pentru chestiunile atomice. Presă reacționară cere intervenția guvernului.

Reprezentanții științei franceze au protestat energic împotriva acestei campanii. Personalul instituțiilor științifice și sindicatul funcționarilor din învățământul superior s'au declarat solidari cu Joliot Curie.

Comitetul intelectualilor francezi pentru apărarea păcii a adresat Consiliului de Miniștri o scrisoare care spune printre altele:

„Joliot Curie, recunoscut în unanimitate ca cel mai calificat specialist în domeniul energiei

atomice, a declarat la 23 Aprilie la conferința comitetului intelectualilor francezi pentru apărarea păcii: „dacă mâine guvernul francez ar cere ca noi să lucrăm pentru crearea de mijloace de distrugere, noi vom răspunde: Nu”.

Acest răspuns a servit drept pretext pentru declanșarea unei campanii împotriva cunoscutului savant, patriot și participant al mișcării de rezistență care a dovedit prin fapte devotamentul său față de cau-

za independenței naționale a țării noastre”.

Asociația savanților, care numără aproape 1400 de membri a protestat deasemenea împotriva campaniei dusă contra lui Curie.

Ziarul Liberation anunță că Consiliul de Miniștri urmează să examineze în prima sa ședință „cazul lui Joliot Curie”. Ziarul scrie că guvernul intenționează să înlocuiască pe Joliot Curie cu fostul ministru al aprovizionării Longlambon, fapt pentru care întreaga opinie publică este profund indignată.

## În U. R. S. S. există actualmente de trei ori mai multe uzine pentru construirea mașinilor agricole decât înainte de război

MOSCOVA. (Rador). — TASS transmite că în Uniunea Sovietică există în momentul de față de trei ori mai

multe uzine pentru construirea mașinilor agricole decât în 1940.

După război au fost constituite noi uzine în regiunile Penza și Celiabinsk, în orașele din Siberia, Asia Mijlocie, Cazahstan și Caucaz. În Ucraina și Bielorusia se lucrează la refacerea unor uzine distruse de naziști. Uzinele de mașini agricole din Harcov, Odesa și Gomel, au fost repuse în funcțiune. Fabrica de mașini agricole deta Rostov și-a dublat producția de combine în comparație cu perioada de dinainte de război.

În 1949 producția de mașini agricole va depăși cu mult nivelul de dinainte de război. Colhozurile și sovohozurile vor completa stațiunile cu autocombine, mașini pentru strângerea recoltei de cartofi, orez și porumb mașini pentru fermele zootehnice și pentru plantațiile de bumbac și ceai, diferite unelte pentru grădini de zarzavaturi și livezi.

## Guvernul Statelor Unite folosește metodele lui Hitler, Mussolini și Franco pentru punerea în afara legii a Partidului Comunist American

### Declarațiile ziaristului american Keru

NEW-YORK, 9. (Rador). — Cele șase săptămâni care s'au scurs dela începerea procesului intentat fruntașilor Partidului Comunist din Statele Unite au dovedit din ce în ce mai clar că acuzatori guvernului folosesc înșelăciuni ale poliției, ale spionilor și provocărilor în efortul lor de a impune condamnarea fruntașilor P.C. și a pune în afara legii Partidul Comunist American.

Secretarul general al Comitetului Național al Partidului Comunist Dennis, în declarațiile dela proces a arătat care sunt adevăratele motive ce au de-

terminat această inscenare. El a spus tribunalului:

„Veți vedea că acest proces este strâns legat de faptul că noi suntem împotriva politicii de război a actualului guvern, a tratatului Atlanticului, a planului Marshall, doctrinei Truman și intervenției americane în Grecia și în China”.

Cunoscutul jurist din New-York, Kern, într-un discurs radiodifuzat, a arătat că metodele prin care se intenționează punerea în afara legii a P.C. și a celorlalte organizații de stânga, nu se deosebesc de metodele folosite de Hitler, Mussolini și Franco.

veii celor 60.000 muncitori din zona Red-River a societății Ford.

#### Canada

MONTREAL, (Rador). France Presse transmite că, din ordinul guvernului canadian, puternicele polițienesci înarmate cu muniții și bombe lacrimogene au fost trimise în grabă la Asbestos, în centrul minier din provincia Quebec, împotriva muncitorilor din industria extractivă locală care sunt în grevă de șase săptămâni.

O telegramă France Presse trimisă de la Montreal către autoritățile locale au proclamat starea de urgență în provincia Quebec.

#### Anglia

LONDRA, (Rador). TASS transmite că greva minerilor din shire a cuprins 25.000 muncitori, adică jumătate din numărul al minerilor din această regiune.

Se prevede extinderea grevei la alte regiuni miniere din Anglia.

LONDRA, (Rador). TASS transmite: Muncitorii britanici continuă să manifeste solidaritatea lor față de minierii canadieni care se află în grevă în porturile britanice.

Astfel la 8 Mai, docherii din port (Monmouthshire) au început să lucreze până când canadienii vor primi satisfacerea revendicărilor lor.

#### Japonia

TOKIO, (Rador). France Presse anunță că numărul minerilor japonezi, care se află în grevă, a ajuns la 420.000. În cursul ultimelor zile, producția de cărbuni a scăzut cu aproape 100.000 tone.

TOKIO, (Rador). TASS transmite că greva minerilor japonezi continuă să se extindă.

Potrivit postului de radio din minierii din insula Honshu sunt tunat greviștilor de pe insulele Hokaido și Kiusiu.